



*Určeno pro byvatelé části Třemešná, Rudíkovy,
Nové Rudíkovy a Damášku*

Vážení spoluobčané,

rok 2013 má v kalendáři ještě několik dní z měsíce prosince k dispozici, přesto je na prosinec, který má 31 dní nahlíženo poněkud jinak. Přispívá k tomu jednak svátek Mikuláše na začátku měsíce, ale hlavně Vánoce. Svátky, které jsou pro děti velmi očekávaným završením celého roku. My odrostlejší a časem zkušenější vnímáme celý prosinec jako by trval snad pouhý týden. Napomáhají tomu jednak výše uvedené svátky, ale také krátké dny a starosti s myšlenkou co ještě včas stihnout. Leden je pak startovací čarou.

Společenské dění za uplynulé měsíce

V září bylo seniorům obce nabídnuto Podzimní setkání seniorů obce, které si ti skalní příznivci ročníků dříve narozených nenechávají uniknout, a jsme za jejich účast při těchto setkáních skutečně rádi. Letošní podzimní setkání se neslo ve znamení vzpomínání na podobu obce tak, jak si ji pamatují z dob svého mládí. Při zastavení se nad nejednou fotografií si mnozí procvičili paměť. Na fotografii zobrazené na poslední straně je znázorněna budova, která se již v obci nenachází. Je situována v místech, kde dnes stojí jeden rodinný dům. Budete vědět, které místo je na fotografii zachyceno? Správná odpověď je uvedena na konci zpravodaje. A aby se program setkání seniorů nenesl pouze v duchu nostalgie, postarala se o hudební zpestření cimbálová muzika Opavští hudeci.



Říjnový – letošní již III. Maškarní ples pro dospělé byl co do počtu masek srovnatelný s rokem minulým. Byli bychom rádi, pokud by se návštěvnost zvyšovala, ale není to jediná společenská akce, které k dokonalosti chybí snad jen trochu více návštěvníků. Co bylo na večer potěšitelné, byla přítomnost obyvatel ze sousední obce Liptaně, kteří se nejen dobře bavili, ale podpořili tuto lidovou zábavu v povedených maskách.





V listopadu se v prostorách kulturního domu sešli také tance chtiví na modernější hudbu při své podzimní diskotéce. Pro zpestření nesla označení klobouková párty a vstup byl pouze v klobouku nebo nějaké pokrývce hlavy.



Listopad byl také měsícem konání **druhé Svatohubertské mše** v místním kostele, kterou si letos do svého programu zařadilo o něco více diváků, a tak se průvodní slova přítomného pana faráře mohla nést prostorem kostela poněkud lehce a volně. A kdo byl přítomen, jistě dá za pravdu, že průvodní řeč byla poutavá, naučná, a nezapřela nadhled a lehkost.



První svátek na začátku prosince, známý jako **Mikuláš**, je v naší obci očekáván zejména s pravidelnou aktivitou motorkářů. Také letos si pro veřejnost připravili pekelný konvoj doprovázený kouřovou clonou, jehož pasažéři byli čerti, andělé a Mikuláš. Jakmile konvoj dosáhl svého cíle uprostřed davu diváků, vystoupal Mikuláš v doprovodu andělů výše k nebesům a ihned začal obdarovávat přítomné děti. Měl plné ruce práce a když skončil, slíbil že za rok přijede zas. Čerti se při odjezdu Mikuláše rozloučili s přítomnými pekelnou salvou na obloze a pak všichni zmizeli přítomným za obzorem.



Jak to bylo s investicemi v roce 2013

Pro obec to byl náročný stavební rok jehož výsledkem je zlepšení vzhledu dvou hlavních budov v obci – Obecní úřad a Základní škola. Investiční akce podpořené úspěšnými žádostmi o dotaci u Státního fondu životního prostředí snížily energetickou náročnost těchto budov z pohledu energie na vytápění. V úvodu roku se podařilo provést obnovu povrchu komunikace v Rudíkovech a v závěru roku to bylo rozšíření naučné stezky soch o další vydařené sochy dotované z dotace ze Státního zemědělského intervenčního fondu. U prvního uvedeného poskytovatele dotací v tomto článku (SFŽP) jsme byli úspěšní také v rámci projektů Kompostéry pro občany obce Třemešná a Separace bioodpadů v obci Třemešná. Výsledky těchto dvou projektů budou pro občany fyzicky postřehnutelné hlavně v roce příštím, a to v roce 2014. Nespočet drobných investičních akcí, které jsou nutné k modernizaci nebo opravě infrastruktury tvoří samostatnou část zvyšování kvality života v obci. Nově osvětlená část komunikace I. třídy v rámci veřejného osvětlení v Rudíkovech, odvodňovací kanál místní komunikace u hasičské zbrojnice, ale také pokračující hledání a odstraňování netěsnosti na vodovodním řádu včetně výměny některých nefunkčních vodních ventilů na přípojkách k domům, či investice do vybavení školní kuchyně.



Obec v pozici středního zaměstnavatele

V roce 2013 se obec stala také největším zaměstnavatelem občanů obce. V operačním programu Lidské zdroje a zaměstnanost bylo ve spolupráci s Úřadem práce a naší obce vytvořeno 26 účelových míst s pozicí Uklízeč veřejných prostranství s pracovním poměrem na 6 měsíců. S těmito zaměstnanci obce jste se mohli setkat při udržování zeleně, u drobných prací kolem malých i větších stavebních projektů obce, u náterové práce, provádění úklidu kolem kontejnerů, úklidu kontejnerů samotných nebo obyčejného úklidu kolem komunikace obce. Zvýšený počet zaměstnanců představoval vyšší nároky na organizaci práce a administrativu. Za tuto námahu to ale stálo neboť vytvoření pracovních příležitostí se zaměstnáním alespoň na 1/2 roku umožnilo zvýšit příjem nejméně jedné rodiny. Je nutno dodat, že takový počet pracovníků VPP se již v nadcházejících letech nejspíše nepodaří za stejných podmínek zajistit.

ROK 2013 Z POHLEDU SPOLEČENSKÝCH SLOŽEK OBCE

Okénko mladého hasiče

Mladí hasiči v Třemešné začali svou činnost v září 2012. Od té doby se setkávají na pravidelných schůzkách, kde se připravují na soutěže a plánují společné akce. Aktivně se zapojili do celoroční hry Plamen, která je určena pro kolektivy mladých hasičů. Její náplní není jen požární útok, ale i různé druhy požárních štafet, ať už s překážkami nebo bez nich. Jedna z hlavních disciplín celoroční hry Plamen je i závod požární všestrannosti, kde je možné ukázat nejen fyzickou zdatnost při dlouhém běhu, ale i teoretické znalosti požární ochrany jako např. vázání uzlů, střelba ze vzduchovky, základy zdravotvědy, znalost topografie a jiné. Hra Plamen, ale není jen o soutěžích, které se organizují především v letních měsících. V zimě se mladí hasiči připravují na získání odznaků odbornosti mladého hasiče, plánují se výlety, pořádají se brigády, probíhá sběr druhotných surovin a všechny důležité společně prožité události se zapisují do kroniky. V zimních měsících chodí mladí hasiči také sportovat do místní tělocvičny ZŠ Třemešná a účastní se i soustředění plánovaných jinými organizacemi mladých hasičů. I přesto, že kolektiv mladých hasičů v Třemešné funguje teprve něco přes rok, dali o sobě vědět svými úspěchy v pěti pohárových soutěžích, na kterých se ve dvou případech umístili na třetím místě, jednou na druhém a dvakrát na prvním. Mezi nejvýznamnější umístění patří hlavně první místo z Města Albrechtic, kde naši mladí hasiči vyhráli za nepříznivého počasí i nad mnohem zkušenějšími soupeři zastoupenými v hojném počtu a dále také první místo z Třemešné, kde vyhráli na domácí půdě. Na základě výše uvedených úspěchů se naši mladí hasiči umístili na třetím místě hasičské ligy mládeže okresu Bruntál 2013. Mezi úspěchy je důležité také zmínit účast dvou děvčat z našeho kolektivu mladých hasičů a sice Laury Pavelkové a Pavlínky Dolákové v projektu s názvem Junior Univerzita – vzdělávání mladých záchranářů. Na projektu, který je podpořen Evropským sociálním fondem a rozpočtem ČR, spolupracuje především Krajské sdružení hasičů MSK, Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava a Střední škola techniky a služeb Karviná ve spolupráci s HZS MSK a dalšími subjekty. A je určen školákům ZŠ ve věku 11 – 14 let v území MSK, vyjma velkých měst.



V novém roce mají mladí hasiči v plánu výlet do hasičského muzea v Ostravě, dále podniknout pěší túru na rozhlednu Biskupská kupa ve Zlatých horách a do této krajiny se vrátit dalším výletem na zlatorudné mlýny. Budou pokračovat ve sběru druhotných surovin a provádění brigád. Opět bude následovat kreslení obrázků na téma požární ochrana očima dětí a příprava na získání odznaků odbornosti mladých hasičů. Již nyní se mohou mladí hasiči těšit na závěrečné kolo hry Plamen konané z jara 2014, pohárové soutěže v r. 2014 a společná soustředění u jiných kolektivů, na kterých se seznámí s novými kamarády a užijí si plno legrace, her a zábavy a dále se také se utuží ve znalostech požární ochrany. Nejbližší společnou akcí budou falešné vánoce, pořádané kolektivem mladých hasičů ze Slezských Rudoltic na místní faře v Třemešné ve Slezsku. Cílem mladých hasičů není jen soutěžit a sbírat medaile, ale také se naučit základy požární ochrany, první pomoci, slušného chování aj. a předávat tyto znalosti a zkušenosti svým kamarádům a známým s vědomím, že lze v této společnosti změnit něco k lepšímu.

Okénko zpracovali:

Oldřiška Doupovcová, Instruktor kolektivu mladých hasičů SDH Třemešná, Martin Koudelka, Vedoucí kolektivu mladých hasičů SDH Třemešná.



V roce 2013 jsme byli také u voleb

V lednu proběhla přímá volba prezidenta republiky. V říjnu jsme šli k volbám opět, a to k volbám do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR. V tom prvním případě dosáhla účast našich voličů 32 %. V případě říjnových voleb to bylo 53%. Je pořád co zlepšovat. V tomto směru by občané měli více zapojit svou odpovědnost. Možná to nedopadne dle vaší volby, ale platný volební systém započítává vaši neúčast ku prospěchu jiného řešení.

V roce 2013 jsme se rozloučili:

Gajdošová Anežka
Harazim Walter
Křištofová Marie
Mikulenka Libor
Odvřšová Viktorie
Klečka Oldřich
Bučková Marcela
Berkiová Zdenka
Antelová Jindřiška



V roce 2013 jsme přivítali na svět:

Vojtková Natali
Tichá Anna
Peter Nikola
Nikolas Žamberský



Informace obecního úřadu

Upozorňujeme občany, aby si zabezpečili vodoměry. Mrazivé počasí v zimních měsících může způsobit škodu v desítkách případů, a občané mohou zanedbáním zaplatit za vodu o několik stovek korun (zničený vodoměr + montáž vodoměru). Nepodceňujte zimu ve všech podobách! Ušetří vám vaše neplánované výdaje.

Pro rok 2014 zůstává výše poplatku za likvidaci komunálního odpadu na občana v hodnotě 500,- Kč. Upozorňujeme občany, že po domluvě se svozovou firmou (firma Van Gansewinkel) nebudou vyváženy popelnice občanům, kteří nemají zaplacený poplatek za rok 2013, a současně budou tyto osoby předány exekučnímu řízení. Poplatek na rok 2014 se bude vybírat od února roku 2014.



Jedná se o budovu, ve které byla vinárna a která stála na místě dnešního domu manželů Aleny a Jaroslava Pecháčkových.



Připravované společenské akce

25. 01.	Hasičský ples	(pořádají hasiči Třemešná)
06. 02.	Myslivecký ples	(pořádá Myslivecké sdružení Třemešná)
08. 03.	Jarní setkání seniorů	(pořádá obecní úřad Třemešná)
březen	Josefovská zábava	(pořádají Motorkáři Třemešná)



*Obecní úřad přeje všem občanům klidné prožití vánočních svátků
a šťastné vykročení do roku 2014.*